

SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVI — Nr. 1101 (6535)

4 PAGINI 30 BANI

Miercuri 2 decembrie 1970

ÎMPOTRIVA UNEI REPREZENTATIVE OLANDEZE FOARTE PUTERNICE

ECHIPA DE FUTBAL A ROMÂNIEI SUSȚINE ASTĂ-SEARĂ, LA AMSTERDAM, A 228-A ÎNȚĂLNIRE INTERNAȚIONALĂ

Punctul forte al adversarilor: Jansen, Van Hanegem, Mulders și Cruyff • Ultimele noutăți din ambele tabere

AMSTERDAM, 1 (prin telefon, de la trimisul special al revistei „FOTBAL“).
Ne mai despărțim puțin ora de jocul internațional Olanda — România în care, deși amândoi...

cal, formația gazdă — pentru prestigiul ei — își pune așteptări.
„Nu vreau să avansez nimic în privința rezultatului, declară însuși antrenorul național...

nalei Olandei, dr. FRANTISEK FADRHOIC, în ziarul „DE TELEGRAPH“. Dar sper că băieții mei să încheie cu brio sezonul internațional.
Aceiași optimism domnește și printre jucătorii formației gazdă. Tot în „DE TELEGRAPH“, celebrul înaintaș al...



Dobrin în acțiune. Fază din întâlnirea România — Olanda, desfășurată la București în 1968. Azi, la Amsterdam cele două echipe se întâlnesc în meci revanșă la care și piteșteanul e prezent.

OLANDA		ROMÂNIA	
VAN BEVEREN (1)	ISRAEL (4)	DROST (5)	
SUURBIER (2)	NEESKENS (3)	JANSEN (6)	VAN HANEGEM (10)
PAHLPLATZ (7)	MULDERS (8)	CRUYFF (9)	KEIZER (11)
FL. DUMITRESCU (11)	DUMITRACHE (9)	DOBRIŢĂ (8)	DEMBROVSKI (7)
R. NUNWEILLER (10)	DUMITRU (5)	MOCANU (4)	HALMĂGEANU (6)
LUPESCU (3)	SĂTMĂREANU (2)	RĂDUCANU (1)	

lui Ajax, CRUYFF, declară: „Recunoșc, va fi un meci greu, dar îl asigur pe Răduceanu că, în ceea ce mă privește, voi fi foarte necruțător cu el“.
Ziarul „ALGEMEN DAGBLAD“ înserează în coloana de știri declarații asemănătoare. Cunoașterea fundaj al lui Feijenoord, ISRAEL, spune: „Cumose bino echipa României, dar cred, totuși, că rezultatul ne va fi favorabil nouă“. În victoria fotbalistilor olandezi speră și MULDER, un jucător...

ISTORIA S-A REPETAT: ROMÂNIA — R.D. GERMANĂ (JUNIORI) 1-0 (0-0)

TRGOVIȘTE, 1 (prin telefon, de la trimisul nostru). Contrar așteptărilor, partida amicală dintre reprezentativele de juniori ale României și R.D. Germane s-a rezumat în o luptă acerbă pentru rezultat. Oaspeții au făcut totuși — uneori depășind limitele admise de regulamentul — în dorința de a-și lua revanșa pentru înfrângerea suferită duminică. Jocul, în sine, nu a corespuns decât în prima repriză, când juniorii noștri au reușit să realizeze câteva faze de mare spectacol, dar pe care, din păcate, nu le-au putut fructifica. Astfel, Sandu Mircea a ratat deschiderea scorului, în minutul 9, trimișind rânzi cu bara o mingă perimată de Aelenei. Tot el, în min. 14, a primit o pasă excelentă de la Cojocaru, dar, înfrind în unghi, a suștat în portar. Cojocaru l-a depășit cu regulăritate pe Muller, însă centrările sale au fost înroșite cu nonsalanță de Donose (min. 27 și 30) și Aelenei (min. 30). Sandu Mircea însă în permanență singur între doi-trei apărători adversari, nu a putut nici el să realizeze mare lucru, cu toate strădaniile pe care le-a depus.
Oaspeții au ripostat sporadic, în special prin Pommerenke, un jucător de mare clasă. Linia no-



Cojocaru îl depășește încă o dată pe fundașii Muller. Foto: DRAGOȘ NEAGU

stră de fundași (o notă în plus pentru Ciocârlian) a rezolvat, însă, totul. În min. 34, în urma unei lovituri indirecte, Pommerenke, cu un șut de la 25 de metri, l-a făcut măt pe portarul nostru, Costăș. Bara, însă, l-a salvat! După pauză, elevii antrenorului Ardeleanu, simțind parca resur-

SPORTIVII, ÎN LUPĂ CU ADVERSARI ȘI FAȚĂ-N FAȚĂ CU EI ÎNSIȘI...

Să recunoaștem deschis că întrecerea sportivă nu place, în primul rând, pentru caracterul ei bărbătesc, pentru angajarea fizică pe care o presupune.
Totmal de aceea, într-un clasament neoficial al preferințelor publicului figurează ramurile virile: fotbalul, boxul, bătutul, rugbyul, de la o vreme încoace — handbalul. A nega acest lucru, ar fi o ipocrizie. A-l ignora, un semn de nepricepere. Spectatorul savurează, de bună seamă, o mare sîretanie tactică, o combinație savantă, dar tribunalele exultă mai cu seamă în fața duelului direct unde triumfă todeauna eșlajul mai bine făcut dintre putere și inteligență.
Sporturile acestea la care ne referim (și mai există și altele) sînt — fără îndoială — dramatice, grele, temerare dar, brusc, prin această, dorice. Ele nu-și ascund aspirarea sub farduri și sulamanturi, prezentându-se, în fața celor care le bat la poartă, în mod deschis și cinstit. Și toamla de aceea, ele prind practicantilor lor, o înaltă conștiință sportivă. Noi-tine de fair-play, da, jucă o-nest, corect) nu s-a inventat pentru partidele de sah... (Abia mai tirziu termenul și-a extins considerabil sfera, simbolizînd spiritul de sportivitate ca mod de viață și putînd fi aplicat, în acest context, în orice domeniu al activității umane).
Dar, să revenim la prima noastră idee. Printr-un sublim paradox, sporturile considerate DURE resping, înaintea de toate, BRUTALITATEA. Ele reclamă dăruirea fizică totală, fă-

cută însă în limitele disputelor CORECTE, unde triumfă, CORECT, cel mai bun, cel mai bine pregătit, cel mai valoros.
Viața ne-a oferit exemple strălucite de CAMPIONI AI CORECTITUDINII, care și-au făcut din aceasta un adevărat crez. Invariabil „printii fair-play“-ului au fost sportivii de înaltă tehnicitate, înzestrați, e drept, cu daruri native alese, dar care și le-au dus la perfecțiune printr-un volunz uriaș de muncă și osteneală.
Făcîturile comise de regretatul Făloș Filote au putut fi numărate pe degete, fiindcă el alerga mai lute și dribla mai bine decît adversarii săi. În aceeași categorie vor figura Constantin, Di Stefano, Pele. „Totuși au fost atacanți“ — vor spune cei sceptici... Dar, să-ni-l amintim pe acel mare senior al gazonului, Pîiși Apolzan, care n-a avut nevoie să-l rupă tricotul nici unui adversar pentru simplul motiv că sărea mai sus și ajungea el înțitului la balon. Pemeni, „Alexandru cel Mare“ al rugbyului românesc, cum l-a supranumit presa franceză, a meritat cu prisosință o cupă fair-play, după cum handbalistul nostru cel mai al ordinea zilei, Cristian Gațu, utilizează fenta și nu lovitura cu cotul (dată pe ascuns, în inghesuală, în gemicare, ca să-nu vadă arbitrii, dar să simță adversarii). Hocheistul Dezideriu Varga stă foarte rar pe banca pedepșitorilor pentru că știe să patineze ca un canădian.
Dar cite exemple de acest fel nu s-ar putea da!...
Din păcate, săplămînie din urmă ne furnizează alte cont-trarii (și destul de multe), din-tre acelea care repugnă și fi horripilează pe adevărații iubitori ai sportului.

Un fotbalist, component al reprezentativei, se alege cu o fractură de maxilar, în urma unei lovituri, dacă nu premeditate, cel puțin necontrolate. La cel mai așteptat derby de fotbal, Rapid — Dinamo, doi jucători părăsesc terenul foloșind drept cîrje umerii coechiplerilor ei avay împiedicînd pe față nu numai masa dușurdul, dar și a tristeții profunde. Într-o partidă reprezentînd, de fapt, pentru noi, evenimentul rugbystic al anului, asistăm la o pîedică murdară, care are darul nefast să anuleze zece splendide șarje pe trei așezături. Primul realizator al echipei naționale de handbal mărturisește cu dezolare că înainte de a scooti golurile marcate își număra, la sfîrșitul meciului, vînătăle.

Faptele nu sînt izolate. Iată-l pe acest fotbalist din imagine părăsind stadionul. Priviți grupajul din pagina a 3-a, realizat de fotoreporterul nostru. Avem de a face cu acte care pîtează grav fruntea înmulțată a sportului, care loveș în însăși rațiunea lui. Avem de a face cu mari slăbiciuni, cu atitudinile de lașitate!

Chiar dacă sînt izolate, faptele invită la meditație! Înainte de toate, pe autoni lor. În cheamă în fața acelei ogînzii, denumită CONȘTIINȚA. Ia o conversație fără martori, în care nu mai ai pe cine să mînți sau să pîcăleşti decît doar pe tine însuși. Ce ar putea spune ci în acest caz autolog? Vor căuta explicații? Se vor dezinvoiași? Vor regreta? Vor plînge? Vor reflecta?

Dacă vor regreta și vor reflecta, atunci o primă bălăie ar putea fi socotită cîștigată!

L. MITROFAN

CONCURSUL DE TENIS DE MASĂ DE LA PHENIAN

PHENIAN, 1 (Agerpres). — Concurusul internațional de tenis de masă desfășurat în capitala R.P.D. Coreene a luat sfîrșit. Proba de dublu femei a fost cîștigată de cuplul sovietic Rudnova — Grinberg. Pe locul doi s-au clasat jucătoarele române Maria Alexandru și Eleonora Mihalea. Reprezentanții României au ocupat de asemenea locul doi în proba de dublu mixt, cu perechea Carmen Crisan — Teodor Gheorghie. În această probă, victoria a revenit cuplului Rudnova — Gomozkov (U.R.S.S.).

DELEGAȚIA DE PARTID ȘI GUVERNAMENTALĂ CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PLECAT LA BERLIN

PENTRU A PARTICIPA LA ÎNȚLNIREA CONDUCĂTORILOR PARTIDELOR FRĂȚEȘTI ȘI GUVERNULOR DIN STATELE PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

Marți la amiază a plecat la Berlin delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, care, în conformitate cu înțelegerea realizată, va participa la întîlnirea conducătorilor partidelor frățești și guvernelor din statele participante la Tratatul de la Varșovia.
Din delegație fac parte tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, și Corneliu Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, delegația a fost salutată de tovarășii Emil Bodnaruș, Gheorghe Pană, Gheorghe Radulescu, Virgil Trofin, Maxim Berghianu, Florian Dănlăohe, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Vasile Vilcu, Ștefan Voicic, Isif Banc, Petre Blajovici, Miron Constantinescu, Mihai Dalea, Mihai Gere, Ion Ioniță, Vasile Patilnic, Ion Stănescu, Mihai Marinescu, Ion Pătru, de membri al C.C. al P.C.R. și al Consiliului de Stat și ai guvernelor, conducători de instituții centrale și organizații obștești.
Erau de față dr. Hans Voss, ambasadorul R.D. Germane la București, și membri ai ambasadei.
(Agerpres)

CUPE ȘI TROFEE PENTRU CEI MAI BUNI SPORTIVI ROMÂNI AI ANULUI

Pe baza unor propuneri, Biroul Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport a aprobat ca evidențierea de sfîrșit de an ale unor sportivi care s-au distinș în mod deosebit să se lărgască, să devină permanente și oficiale și astfel importanța cupelor și trofeelor acordate să crească, contribuind la stimularea performanței sportive, la popularizarea celor mai buni sportivi români, la prețuirea lor de către iubitorii sportului.
Iată cupele și trofeele la care vor aspira începînd din acest an cei mai buni sportivi români.

„CUPA CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT“

atribuită celui mai bun sportiv român al anului, desemnat de tradiționala anchetă a ziarului „Sportul“
„CUPA C.N.E.F.S.“ va fi atribuită celui mai bun sportiv român al anului, desemnat de tradiționala anchetă a ziarului „SPORTUL“, prin care cititorii își exprimă opțiunile. În acest an, opinia sportivă va avea la dispoziție pentru orientarea clasamentelor oficiale pe ramură de sport stabilite de federații.

„CUPA FEDERAȚIEI“

decernată celor mai buni sportivi pe ramură de sport
Federațiile, împreună cu colegiile centrale de antrenori, vor stabili un clasament al primilor 10 sportivi pe ramură de sport, care vor fi publicate în zilele următoare. Sportivul nr. 1 pe fiecare ramură de sport va primi „CUPA FEDERAȚIEI“.

„CUPA ZIARULUI SPORTUL“

pentru cel mai temerar act sportiv
În dorința de a stimula actul sportiv îndrăzneț, temerar, caracteristic epocii noastre în toate domeniile de activitate, ziarul „SPORTUL“ instituie premiul pentru cel mai temerar act sportiv al anului.

„TROFEUL REVISTEI FOTBAL“

decernat celui mai bun fotbalist al anului
Tradiționalul trofeu al revistei „FOTBAL“ va face cunoscut pe fotbalistul care va înfruni adăzirea iubitorilor fotbalului, antrenorilor și ziarștilor reuniți de o anchetă comună.

„TROFEUL FAIR-PLAY“

al Asociației Presei Sportive
atribuit sportivului cu alese însușiri morale și cetățenești care s-a remarcat printr-un act de înaltă ținută etică
Ziarștii sportivi, reuniți în Asociația Presei Sportive de pe lângă Uniunea Ziarștilor, vor alege pe sportivul care s-a remarcat printr-un act de înaltă ținută etică. Acest sportiv va fi propus Asociației Internaționale a Presei Sportive, care la sugestia asociațiilor naționale de presă sportivă decerne anual TROFEUL FAIR-PLAY A.I.P.S., sub egida UNESCO.

Trimisul nostru special, DUMITRU STĂNCULESCU, transmite:

Galatasaray și Steaua debutează în noua ediție a Cupei Cupelor la Baschet

Egalitate în meciul de baraj

Ciocăltea — Gheorghiu 1½ — 1½
Campionul a cîștigat Partida a Treia

Am fi preferat să nu publicăm acest fotoreportaj



De ce, totuși, publicăm fotoreportajul realizat de DRAGOȘ NEAGU la etapa a XII-a a diviziei A la fotbal? Pentru a arăta acelor fotbalști care nu și controlează activitatea în teren consecințele durităților comise cu sau fără intenție...

torii ale căror acțiuni în teren sînt periculoase, fără să aștepte producerea accidentărilor pentru ca, în sfîrșit, să sancționeze și să cheme medicii și mesarii.

FOTBAL

Vă prezentăm centrul de copii și juniori Politehnica Iași

DE TREI ORI ÎN TURNEUL FINAL, DAR NICI UN NUME SONOR...

Printre primele centre de juniori și copii înființate de F. R. în anul 1965, se numără și acela al Politehnicii Iași. În cei cinci ani de activitate, centrul mai sus amintit a obținut o serie de rezultate notabile...

FIECARE CU... CONCEPȚIA LUI

Discuțind ore în șir cu cei trei antrenori și abordînd o gamă variată de probleme specifice activității centrelor de juniori și copii...

metodele și mijloacele de realizare, exerciții tehnico-tactice (prezentate de însuși coordonatorul centrului ca fiind unul modern) sînt...

ROMÂNIA - R.D. GERMANĂ (JUNIORI) 1-0 (0-0)

(Urmare din pag. 1)

sele fizice pe sfîrșite, au atacat cu hotărîre chiar din start Sandu Mircea a luat în min. 47 o acțiune pe cont propriu...

TURNEE PESTE HOTARE DAR ȘI ACASĂ

Din noianul de probleme existente în fotbalul nostru, una — nicicînd minoră — este aceea a reprezentării cît mai onorabile în competițiile oficiale...

Trebuie să ne amintim, care, numai cu nostalgia de turneele balcanice de la București, de Cupele Dunării și Europei centrale...

De ce în ultimul timp, ritmul înființării emicale a scăzut tot mai mult, iar cadrul a devenit din ce în ce mai restrîns?

În locul înființării, rare și întâmplătoare, se inițiază și întîmplătoare, serioasă, cu program bine studiat care să includă atît laiturile naționale cît și echipele de club...

VIRGIL ECONOMU

dintre sute de rapoarte

SĂ NU SUPĂRĂM... LOGICA!

Ne-au interesat mai mult ca oricînd rapoartele observatorilor federali, după etapa a 12-a a diviziei A, care a sursăcit în discuții în jurul unor dîntre arbitraje...

În timp ce, la Cluj, A. Bentu nu ratifica un gol al gazdelor, la Timișoara se producea un fapt la fel de puțin obișnuit: arbitrul Ion Rus nu acorda o lovitură de la 11 metri pentru gazde...

Un alt arbitraj care a surprins, desigur, prin cele nu mai tîrziu primite de conducătorul partidei, a fost cel de la Cluj, unde s-au înființat echipa locală, C.F.R., și...

stat mult de vorbă cu Ene. Era emoționat de faptul că fusese chemat printre selecționabili și ne mărturisea că dorește nepus de mult să debuteze în fotbal, promițînd că se va strădui să se comporte cît mai bine în acest campionat...

Evident, sîntem în fața a două alternative: 1. Dacă e valabilă aprecierea privind greșeala arbitrală, nu este valabilă descrierea fazei incriminate...

Constanțin ALEXE Jack BERARIU

LOTO-PRONOSPORT

● MARI PREMIAȚI LA LOTO - PRONOSPORT ● TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO - DECEMBRIE 1970

MECIUL DE FUTBAL Olanda - ROMÂNIA

După cum am mai anunțat, meciul amical internațional Olanda - România va fi transmis astăzi, de la ora 21,10 (ora României), de studiourile noastre de televiziune...

ENE DANIEL ȘI... RĂZBUNĂTORII

Ene Daniel, jucător talentat, de toată lumea cunoscut, Bucureșten a originile, el și-a găsit consecrarea pe meșteugurile Baicăului. De la un an la altul, a urcat pe scara valorilor...

...Si totuși, de la revinire, cît de bine ar juca Ene Daniel, foarte mulți dintre cei-l îndeprtare, îl idolatriază, pur și simplu, au început să-i cîntecste calitățile, să nu-i mai recunoască părțile bune...

Total a pornit din vară, din timpul perioadei de transferări. Atunci, Ene Daniel și-a manifestat dorința de a reveni în București, solicitînd clubului său dezlegarea...

ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA (BĂIEȚI)

După numai 24 de ore, tot în sala Floreasca, va avea loc meciul dintre SELECTIONATELE MASculINE ALE ROMÂNIEI ȘI CEHOSLOVACIEI...

ROMÂNIA - R.F. GERMANIEI (FEMININ)

După cîteva zile va fi rîndul handbalistelor din echipa reprezentativă să apară din nou în fața publicului. Ele vor înfrîni la Timișoara și București selecționata R.F. a Germaniei...

E MULT? E PUȚIN?

Destul de mult, dacă ne-am ghida în așteptări numai după rezultatele de ansamblu ale echipei de juniori în campionatul republican, dar... destul de puțin dacă raportăm „producția” centrului la individualități.

...Amul trecut, cînd am luat-o în primire, echipa noastră de tineret se afla pe locul 15 în clasament. Treptat, ea a reușit să mă lăte, ajungînd, acum, pe la mijlocul clasamentului...

...Trecînd de la problema propriu sistemului de joc, la aceea ale CONCEPȚIEI, tehnicienii centrului sînt de acord cu principiile de evoluție, în mod sintetic...



„Pol” IV - copii, echipa antrenorului Traian Iordache

HANDBAL

ASTĂ-SEARĂ, LA ORA 19, ÎN SALA FLOREASCA

ROMÂNIA - SPANIA

Bogat și variat program internațional, în decembrie

Abia s-au încheiat ecourile stîrnite de cele două mari turnee internaționale, ambele dotate cu „TROFEUL CARPAȚI”, și pe primul plan al actualității sportive, handbalul se inscrie din nou cu cîteva interesante întreceri în care sînt angajate primele reprezentative ale țării.

Inciut puțului acestu atractiv „seria” va fi făcută chiar astăzi, în sala Floreasca de la ora 19, cînd amatorii vor avea prilejul să urmărească PARTIDA DINTRE SELECȚIONATA ROMÂNIEI ȘI CEA A SPANIEI.

Ar avea fi de adăugat, pentru a mea o imagine exactă asupra tuturor competițiilor handbalistice ce vor avea loc în această perioadă în țară și turneel echipei feminine a R.S.S. Ucrainene...

